屢現「嫌貧」事件 再次拷問道德人性





■重慶當局發佈官方微博圖片可見,一位民工寧願-直蹲着依偎在妻子身旁,也不願坐下,怕自己的衣服 弄髒座椅。 網上圖片

香港文匯報訊 據《重慶晨報》報道,重慶軌道交通16日發佈官方微博,「1號線列車內,一位民工 兄弟寧願一直蹲着依偎在妻子身旁,也不願坐下,怕自己的衣服弄髒座椅。兄弟,看穿着就知道你進 城打工很辛苦,累了就坐下吧;即使你衣服上的塵土弄髒了座椅,列車到終點我們的保潔人員也會及 時清潔的。」不少網友稱看着心酸。民工在交通工具上被歧視時有發生,民工的尊嚴問題受到關注。

一側,扶着欄杆,旁邊的女民工,臀 部稍微坐了點位置,她的旁邊位置空 着,至少還有1-2個座位。男女民工腳 穿着解放鞋,女民工的淺藍色牛仔褲 一片土黄,胳膊上的袖套也有污處。 這組圖片深深打動了網友。

20多分鐘一直蹲着

重慶市軌道交通(集團)有限公司的工 作人員,日前對這組圖片的幕後故事 進行了解説,這組圖片是其他同事在 近日拍攝於軌道一號線,這對男女民 工係夫妻,從起點到下車的20多分鐘 的車程內,夫妻兩人一直維持蹲着和 淺坐一側的姿勢。

民工在交通工具上被歧視時有發

生。日前,江蘇一位民工小伙早前為 座位擦了一遍才坐下。

半個多月前,重慶一個時髦老太在 一直站到下車。 公交車上罵民工:「你身上這麼髒, 就不應該坐公交車。」該事件引發網 友譴責。

武漢漢口區4日亦發生民工在公交上 被辱罵事件,當時車上人多,一個50 多歲的婦女為爭座位,奮力向民工的 座位擠,並辱罵稱「就是這些鄉裡的 老想着往城裡跑……」兩位民工於是 擠成一團, 年輕點的坐在年紀較大的 人腿上,半倚半靠的歪在那裡,盡量 給其他乘客讓出站立的空間。年紀較 大的民工一句話不説,只是把頭轉向

南京地鐵去年12月亦曾發生類似事

件,一位民工進入車廂,剛坐下,旁 邊的人呵斥,「髒死了,離我遠點 還好意思坐?」民工尷尬地站起來,

「兄弟,累了就坐下吧」

不少人在重慶晨報新浪官方微博和 騰訊官方微博看到這條消息後,感動 不已,紛紛轉發和留言。網友「@x阿 怪Jayorange」:「城市的建設離不開 他們,我們應該尊重他們。」;網友 「米米麻麻米米」:「兄弟,看穿着就 知道你進城打工很辛苦,累了就坐下 吧~|;網友「x壹零貳肆攝影工作 室」:「老吾老以及人之老,幼吾幼 以及人之幼。人有窮富之分,但是沒 有貴賤之別。尊重他人就是尊重自 己。」



■深圳亦有民工寧蹲着也不坐座位上。網上圖片



網上圖片



■「周六福」招牌的「六」字,乍看跟「大」字很相近。 香港文匯報記者敖敏輝 攝

香港文匯報訊 (記者 敖敏輝 廣州報道) 廣州市工 商局近日公佈第四季度流通領域貴金屬商品、玉石 商品質量監測情況顯示,珠寶飾品近三成不合格, 而玉石商品超過四成不合格。其中包括「周六福」、 「金大福」、「香港中國黃金」等多個港資品牌多款 金飾不合格上「黑榜」。據介紹,主要存在問題實測 純度和標稱純度存在差異。

標註名有誤 合成當天然

工商部門此次共抽檢了171家產品質量負責單位的 278款商品,其中鑲嵌珠寶玉石商品111款、未鑲嵌 珠寶玉石商品20款、素金商品105款、鑲嵌鑽石商品 42款。經檢測,有62款商品被判定為核查總體不合 格,不合格率為22.3%。

抽查發現,珠寶玉石名稱不合格出現最多的情況 是將經過處理的或合成珠寶玉石標註為天然珠寶玉 石或未對處理、合成屬性進行標註的情況。

記者了解到,此次上榜的周六福珠寶,近年已多 次被檢出不合格產品。不過部分標示港產的金飾珠 寶品牌,並非真正港資。周六福於香港註冊,在內 地有近千家專營店,雖然公司名稱和周大福及六福 相近,但實際並無關係。周大福2004年曾入稟內地 法院,指周六福名稱有影射之嫌,但後來事件卻不 了了之。

廣州市工商局稱,對銷售不合格商品的經營業 戶,廣州市工商局將依據《產品質量法》的相關規 定進行處罰,同時將督促全市經銷企業做好同廠同 品牌同規格不合格商品的下架退市工作。



香港文匯報訊 據中新社報道,上萬湖南民眾 17日走上街頭,為新化縣上梅鎮北渡中心小學因 保護學生英勇犧牲的校長楊建一靈車送別(見 一名男子15日午突然翻過校園圍牆,手持兇 器將學生王振宇刺傷。校長楊建一聞訊後奮不顧 身追趕歹徒,並與其搏鬥,不幸當場遇難。目 前,嫌疑人已被抓獲。

杭州年終豪華宴紛取消

近頻繁接到許多政府團拜、年終會議退訂電 話。同樣位於市中心的政府接待飯店杭州之 江飯店利用率也下降4成。

「會議不住,聚餐不聚,禮品拒送。」在 中央八項規定、六項禁令等反腐從簡要求震 懾之下,浙江省新聞出版集團也有了明文詳 細規定。「作為以政府消費為主導的飯店, 12月份以來利用率直降4成。以往,各種團 拜、經濟會議、年終會議接踵而來,會場供

據中新社消息:杭州五星酒店天元大廈最 不應求。」杭州之江飯店辦公室張主任發 現,十八大以後飯店有了明顯的變化,往年 常規經濟會議變成電視電話會議在浙江省政 府大院召開。

「幹部回家吃飯多了」

據悉,即將召開的浙江「兩會」要求不包 預訂,一切從簡:房間不放禮包、會場不放 鮮花、房間數量減少。浙江省委組織部部長 蔡奇更是大讚:「最近回家吃飯幹部多了。」

央視揭「易碎沙」蓋樓房

■這種麻剛沙實為山沙

一捏就碎(圓圖),硬度

記者最近在山東濰坊發 現,當地部分砂石場老 闆將麻剛石粉碎成沙出 售。成本僅為15元一鏟 的麻剛沙賣到80元一 鏟,砂石場老闆從中獲 利。開發商採購此類沙 代替國家標準建材配製 混凝土蓋居民樓。

經過深入調查終於有

人向記者説出了實情,麻剛沙就是山 20%。 試驗 沙,非常容易風化,當地人打豬圈都 不敢用。清華大學土木工程系建築材 料實驗室的科學家還做了演示試驗。

黑心商人:中國人不怕懸

兩組混凝土試件,分別配置的「麻 剛沙混凝土」和「標準砂混凝土」, 從外表看它們幾乎一模一樣。但是靜 置三天,再把它們放到壓力機上施

網上圖片 人員還告訴記 者,隨着齡期的增

長它們倆的強度可能會差距越來越 大。麻剛沙不是「沙」,用它來蓋房 子將極大危害人民群眾的生命和財產

安全。 然而,這種假建材砂石市場上卻可 以公開買賣、毫無避諱。記者問,用 這種麻剛沙蓋大樓懸點吧?麻剛沙老

NICATION OFFICE OF

■衣俊卿(右)與常艷(左)的事件在微博被 網上圖片

香港文匯報訊 (記者 何凡 北京報 道)新華網17日消息稱,據有關部門 證實,中央編譯局主要負責人衣俊卿 因為生活作風問題,不適合繼續在現 崗位工作,已免去其中央編譯局局長 職務。中共中央黨校教育長賈高建轉 任中央編譯局局長。

或與「小n」實名舉報有關

去年12月,內地網絡爆出署名為 「中央編譯局女博士後常艷」的長篇 實名舉報文章。文章題為《一朝忽覺 京夢醒,半世浮沉雨打萍——衣俊卿 小n實錄》,長達十二萬字,其中披露 常艷與衣俊卿婚外情交往的諸多細 節,吸引網民圍觀,但內容未獲證 實。而此後網絡上又出現以常艷名義 發出的道歉信,信中聲稱自己因科研 壓力患有抑鬱症,「把自己理想中的 人與事當作現實的存在進行了一番文 學性的描述」,並在病情發作時發 出, 懇求各方原諒。

李春城後又一省部級落馬

繼四川省委原副書記李春城之後, 衣俊卿成為十八大後落馬的又一位省 部級官員。衣俊卿生於1958年1月, 哲學博士,曾任黑龍江大學校長、黑 龍江省委宣傳部部長等職務,2010年 2月起任擔任中央編譯局局長。

新華社新華視點微博昨日評論説, 「衣俊卿被免職,應與前不久網上一 篇舉報長文有關。聯想到近日中紀委 有關凡實名舉報優先辦理、及時回覆 的承諾,看來懲腐糾風絕不像某些人 所認為的那樣是耍嘴皮、一陣風。對 官員來説,自重、慎行要時刻謹記, 貪一時之慾只會後悔終生。」

12 天津濱海新區

今年民生領域投入逾700億

獲悉,濱海新區今年將改善民計民生作為 重中之重,年內預計在民生領域的投入超 過700億元,比去年增長20%左右,進一步 提升居民幸福指數。濱海新區成立近4年以 中心、50個居民書房和50個居民文化室, 來,每年在民生領域的投入都佔到總投入 的80%以上。

新建一批文教衛場所

擴建10所中小學和幼兒園,改造提升5所 高中學校。完成新區疾控中心、衛生監 督所、急救中心、衛生信息中心主體工 老舊社區服務站。

程。建成區衛生數據中心,實現8所試點 醫療機構信息共享和醫療費用結算一卡

同時,濱海還將新建和提升5個街鎮文體

繼續推進市容環境建設 據悉,濱海今年將綜合整治21條道路、 據了解,今年,濱海新區將新建、改 61個社區和8個公園,新建提升綠化面積

821萬平方米;建設10個以上街鎮社區服務

中心和40個以上社區服務站,並全面提升

建設完成50個未成年人快樂營地。

香港文匯報訊 記者日前從濱海新區商務 委獲悉,世界500強企業通用電氣旗下的通 用金融集團在濱海高新區,全資成立通用 電氣保理有限公司。隨着天津市出台鼓勵 商業保理業發展的意見,國內外知名保理 企業正在加速在濱海新區聚集。

據了解,該公司註冊資本為1250萬美 元,預計未來5年業務總量將達到280億元 人民幣。截至目前,已有37家專門從事保 理業務的企業落戶濱海新區,註冊資本達 11.5億元人民幣,為全國商業保理業提供了

東北亞最大航油傳輸基地將投用

香港文匯報訊 記者日前從天津港集團獲 悉,天津港南疆中航油石化碼頭水工工 程、碼頭設備安裝工程均已完成,該碼頭 投入使用後,天津港將成為東北亞區域最 大的航空燃油倉儲傳輸基地。

據了解,該項目規劃總罐容為100萬 噸。

立方米,分兩期建設,計劃2015年底 全面建成投用,主要存儲航空煤油、汽 柴油、燃料油、石腦油以及液體化工品 等。碼頭總長560米,包括兩個5萬噸 級油品泊位,年設計吞吐能力600萬

闆說,懸什麼?中國人就不怕懸。 壓,麻剛沙製件的抗壓強度相差整整



當場死亡。 香港文匯報訊 (實習記者 郭雨欣、 魏上婉,通訊員 司偉鵬 鄭州報道) 鄭州市商都路博學路附近昨早8時 半,兩輛印有「富士康」字樣的大巴

記者了解到,事發前一輛西向東的 車輛撞到一輛南向北行駛車輛的中間 部位,導致南向北車輛發生側翻。消 工,沒想到會出了這樣的事情。

車相撞,致7人當場死亡,20餘人受

防員現場經過近半小時救援,成功救 出8名被困人員,惟其中7人已無生命

倖存者:剛下夜班回宿舍

記者採訪倖免於難的乘客,當時是 怎樣的情況,乘客驚魂未定,只表示 他們是從富士康剛下夜班回宿舍的職